

这是与死神的较量,也是对身体极限的追求 雪山高几何 永城汉子来征服

多少年来,人类对雪山探索的脚步从未停止。在古代,宋人释可湘有“雪山高几何,矗矗在天表。咄哉竺土仙,六年登不到”的描述。在现代,1960年5月25日,中国人首次从北坡登顶珠穆朗玛峰。

雪山不比普通的高山,面对高海拔和复杂的天气,登顶的成就感注定属于勇者。在我市活跃着这么一批勇者,虽然还没登顶珠峰,但已征服了多座雪山。

攀登雪山的这些勇者,曾遇到过什么惊心动魄的故事呢?

□记者 俞晓赞 程明星



胡晓鹏(右)与队友周永坤登顶非洲最高峰乞力马扎罗山。

胡晓鹏:登顶世界第六高峰

见到山鸡哥时,他刚从沙漠回来不久。从张掖到敦煌,140公里,山鸡哥徒步走了四天三晚。作为我市较早一批接触户外探险的爱好者,山鸡哥在圈内颇有名头。

山鸡哥本名胡晓鹏,今年39岁。2003年,他初涉户外登山运动,空闲时,便约上三五朋友四处登山。征服了金华周边的高山后,他把目光投向了更高难度的雪山。

登山与登雪山,虽然只有一字之差,却有着天壤之别。胡晓鹏说,登雪山必须提前部署和规划,还要有专业的团队帮助。而准备周全不意味着就能成功登顶,因为还要考虑复杂多变的天气因素。

2004年,胡晓鹏登顶海拔3774米的陕西太白山。2005年,胡晓鹏以队长的身份登顶海拔5200米的四川奥太娜雪山。2006年,他紧接着登顶海拔5396米的云南哈巴雪山。2007年,他又登顶海拔7546米的慕



胡晓鹏在攀冰

士塔格峰。

以一年一座的速度,胡晓鹏四年间征服了一座又一座高山。2008年9月,胡晓鹏向世界第六高峰、海拔8201米的卓奥友峰发起了挑战。

登雪山是一个循序渐进的过程。第一天在大本营休息,次日拉练到海拔6000米的C1平台,住一晚返回大本营。然后再拉练到海拔7000米的C2平台,住一晚再返回大本营。休整两日后,全力冲顶。胡晓鹏说。

与平原相比,高海拔的适应过程一点也不轻松。因为空气稀薄造成

缺氧,队员们在帐篷内常常头疼欲裂、夜不能眠。在恶劣的条件下,大家只能吃液态食物,即使没有胃口也要硬着头皮吃下去,养精蓄锐是为了冲顶做好万全的准备。

冲顶前,胡晓鹏所在的团队分成了AB两只小队错峰冲顶。虽然做好了周全的准备,但是在冲顶前一晚意外还是发生了。当时天气突变,山顶上刮起了暴风雪。在暴风雪中,一只正在冲顶的外国登山队出现了意外。回忆当时场景,胡晓鹏至今历历在目。

除了担心外国登山队的安危,他更担心的是暴风雪天气将会拖延他们冲顶时间。一般我们只准备两罐氧气瓶,如果时间一长,可能氧气瓶会不够用。所幸有幸遇女神的眷顾,胡晓鹏与另外十余名队友全部登上山顶。在世界第一高峰珠穆朗玛峰前,胡晓鹏留下了珍贵的照片。

2018年,胡晓鹏又征服了非洲最高峰乞力马扎罗山。

程金达: 寻找不一样的美

今年48岁的程金达是一名不折不扣的户外运动爱好者。2007年时,他便走遍了省内各式各样的高山。正是这个相同的爱好,程金达和胡晓鹏成了好朋友。和胡晓鹏一样,程金达也有一个响当当的绰号——悍驴。悍驴寓意着他对身体极限的追求,驴是因为他活跃在户外运动圈。

2007年,胡晓鹏组织队伍攀登海拔5200米的四川三奥雪山。几年的准备,让程金达对三奥雪山跃跃欲试。

虽然三奥雪山是初级雪山,毕竟是第一次,心中难免忐忑。程金达说,得益于良好的锻炼习惯,加之初级雪山难度不高,他首战便登顶告捷。

遥望远方茂密的原始森林、峰体上覆盖着的万年不融的冰雪以及其他奇景。站在5285米的山上时,程金达第一次领略到了会当凌绝顶,一览众山小的壮阔。

2012年7月份,程金达背起登山包,再战大雪山。这一次,他把目标瞄准了慕士塔格峰。为了征服这个大个子,程金达提前两个多月开始苦训。

每天早上游泳2000米,傍晚跑20公里。程金达说,生活总是公平的,给你一份磨难,总会给你一些意想不到的惊喜,比如雪山区别于普通高山不一样的景色。

攀登雪山过程其实也是游玩的过程,虽然挺痛苦的,但是路边的景色总能让我继续前行。程金达说,从慕士塔格峰成功登顶后,这几年,他把更多的时间投入到长线徒步中,只为发现更多不一样的景色。



程金达登顶慕士塔格峰

刘志鹏:在4300米雪山上吃红烧肉

这几天,刘志鹏正忙着准备广交会直播。因为从事运动器材生产的关系,他对运动有着无比的热爱。

说起登雪山的原因,用刘志鹏的话来说,一是对运动的热爱,二是自己夸下的海口和朋友的怂恿。

2015年12月,为了规划企业发展方向,34岁的刘志鹏驾着车就向拉萨出发了。这趟说走就走的旅行为他打开了雪山的大门。

在珠穆朗玛峰大本营的一小时,刘志鹏被珠峰雪山的壮观景象深深震撼。当时我决定用三年时间,登顶珠峰。在珠峰脚下,刘志鹏情不自禁地在朋友圈发布了这个冲动的决定。

2016年6月,在朋友的怂恿下,刘志鹏挑战了人生第一座雪山,海拔5396米的哈巴雪山。2017年7月,他又征服了第二座雪山,号称冰川之父的慕士塔格峰。



刘志鹏享受雪山上的红烧肉

位于新疆维吾尔自治区西南部的慕士塔格峰,是东帕米尔高原三大高峰之一。前前后后耗时21天,刘志鹏才成功登顶。登顶途中,刘志鹏和伙伴们遇到了不少困难:从海拔5570米到海拔6210米,有的队员因为承受不了巨大心理压力,又哭又骂;还有的队员在山顶晕倒;因为高原反应导致冲顶时没怎么吃东西。

虽然攀登途中遇到了不少困难,但刘志鹏说那次登山还是快乐的:你很难想象我们在4300米的高山

上吃红烧肉的场景。

海拔4300米处,煮饭做菜并不容易。不过,好在刘志鹏所在团队的大厨是珠峰火炬传递团队的一名厨师。一顿红烧肉要烧一天一夜,头天先用高压锅焖一晚上,第二天再拿来炒。这是我吃过最好吃的红烧肉。刘志鹏回忆,红烧肉火遍了大本营,其他登山团队都投来了羡慕的目光。

用三年时间登顶珠峰,这是刘志鹏在2015年做出的决定,也是他追逐的梦想。因为工作原因,刘志鹏没有兑现诺言,至今也没有去尝试挑战珠峰。不过,他告诉记者,挑战珠峰的梦想没有变,将来一定会去实现。

尊重自己的梦想:人生没有简单的路,每一条都辛苦!愿行遍五洲,归来仍是少年。这是刘志鹏写在日记里的话,也是他攀登慕士塔格峰感悟。